
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

                  Ata: Nº 20/2019

Ao primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e dezenove reuniram-
se  nas  dependências  da  câmara  de  vereadores  de  Itati  os  seguintes
vereadores: Valdir de Melo Cardoso, Jairo Roberto Torres de Bittencourt,
Osmar  Prusch  da  Rocha,  Luciene  Vieira  Knewitz,  Diovani  Chaves  da
Silva, Deroci Osorio Fernandes Martins, Everaldo Inácio da Silva, Ederson
Magnus Lopes e Gilmar Silva de Oliveira. Havendo o número regimental
de vereadores presente é declarada aberta a presente sessão. Fez a leitura de
um versículo da Bíblia o vereador Diovani Chaves da Silva.  A ata do dia
24  de  junho  de  2019  foi  aprovada  por  unanimidade.  Passou-se  para  O
EXPEDIENTE:  Oficio  01/2019  Clube  de  Mães  do  Morro  do  Chapéu,
Oficio 171/2019, Convite da Administração Publica Municipal de Itati  aos
tendeiros de Itati, Projeto de Lei 38/2019 e 39/2019.Em seguida passou-se
para os LIDERES DE BANCADA: Fez uso da palavra o líder  do (PP)
Ederson Magnus Lopes que cumprimentou a todos, falando que semana
passada  ele  e  o  amigo  Zé  Santana  foram  a  Porto  Alegre  fazer  umas
demandas ao Itati, onde tiveram na deputada estadual Silvana Covatti que
os  recebeu  muito  bem,  e  prontamente  ficou  a  disposição  para  ajudar  o
Município  e  os  amigos  tendeiros  a  arrumar  solução  para  eles,  onde
estivemos  também  no  gabinete  do  Adolfo  Brito  que  é  presidente  da
comissão  da  Agricultura  do  Rio  Grande  do  sul,  onde  diretamente
conhecendo o Zé Santana por seus Trabalho, ele prontamente ficou de vir
na reunião que ficou marcada pro dia onze pra ajudar os tendeiros, tivemos
também na secretaria da agricultura falando com o secretário Covatti filho
pra tratar das demandas de Itati, um dos assuntos foi os tendeiros, onde fiz
questão de levar o Zé Santana que é um tendeiro a mais de dez anos, pra ele
poder  falar  de  suas  demandas  e  suas  necessidades  de  suas  tendas,  um
representante de Itati, e fomos bem recebidos, onde ele mandou um diretor
da agricultura o José Alexandre da Silva Rodrigues, diretor de agricultura
familiar e agro indústria do Rio Grande do Sul e coordenador do FEAPE,
onde quarta feira agora foi marcada uma reunião pras nove e meia para
todos  os  tendeiros  Itatienses  pra  tratarem sobre  os  assuntos  das  tendas,
como cachaça, queijo e mel para tentarmos resolver, e em seguida no dia
onze vai vir direto o secretario da agricultura, onde tratei também o negocio



do nosso secretario da agricultura do governo, que eu consegui juntamente
com o prefeito e demais colegas, uns cinco meses uma retro escavadeira
hidráulica que logo em seguida vai vir trabalhar para o nosso Itati e mais
uns projetos em mente, ate quinta feira vai ser analisado pro bem de Itati,
mas este eu vou deixar pra falar em outra ocasião, mas Zé Santana a nossa
viagem foi boa só frutos bom. Passou-se para o REGIME DE URGENCIA:
Não  houve  nada  no  Regime  de  urgência.  Em  seguida  passou-se  para
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei 35/2019 suplementa rubricas da vigente
lei  orçamentaria  e  da  outras  providencias  no  valor  de  R$  40.000,00
(quarenta mil reais) aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 36/2019
suplementa rubricas da Vigente lei Orçamentaria e da outras providencias
no  valor  de  R$  42.000,00  (quarenta  e  dois  mil  reais)  aprovado  por
unanimidade, Projeto de Lei nº 37/2019 suplementa rubricas da vigente lei
orçamentária  no  valor  de  R$  6.000,00  (seis  Mil  reais)  aprovado  por
unanimidade. Passando-se para EXPLICAÇOES PESSOAIS: Fizeram uso
da palavra  os  vereadores:  Luciene  Vieira  Knewitz  que  cumprimentou a
todos  parabenizou  ao  vereador  Ederson  pela  iniciativa,  onde  já  me
pronunciei  aqui e fico um pouco chateada da forma que é conduzido o
nosso  Município  em alguns  aspectos,  em fevereiro  tivemos  a  visita  da
vigilância sanitária no nosso município e desde então estou entrando em
contato, através da assessoria do deputado Gabriel Souza com o pessoal do
estado, no qual no dia dezessete de abril eu tinha conseguido uma audiência
publica com o pessoal do ministério da agricultura do MAPA, o pessoal da
vigilância do estado,  da receita estadual,  ministério publico todo mundo
estaria  junto,  mas  alguém  da  administração  entrou  em  contato  com  o
secretario da agricultura e pediu pra cancelar, isso eu tenho no meu celular
a mensagem na qual um dos diretores lá me passou, e que foi o prefeito que
esteve lá pedindo pra cancelar, digamos assim que esta cria não poderia ser
nossa,  mas  hoje  vem o  nosso  colega  que  hoje  na  parte  da  manha  me
convidou, muito boa a ação dele, acho que é um assunto não só para os
tendeiros, mas sim para todos os agricultores e comércios de itati precisam
participar junto desta ação, porem como a nossa reunião estava correndo
desde fevereiro foi cancelada, o deputado Gabriel Souza do MDB, solicitou
via assembleia legislativa uma audiência publica que esta marcada pro dia
dezesseis  de  agosto  as  quatorze  horas,  já  entraram  em  contato  com  o
presidente  da  câmara  pelo  espaço,  e  o  assunto  é  debater  a  situação  do
comercio de alimentos e bebidas artesanais, produtos de origem animal e
vegetal e especial a cachaça das tendas coloniais, estabelecidas as margens
da Rota do Sol, proponente deputado Gabriel Souza MDB requerimento de
audiência publica, aprovados  por unanimidade por oito votos favoráveis e
nenhum  contrário  do  colegiado  dos  parlamentares  desta  comissão,  na
reunião  ordinária  do  dia  dezesseis  do  cinco  de  dois  mil  e  dezenove,
registrado  no dia  quinze  de  dois  mil  e  dezenove,,  pois  bem é  onde eu
sempre bato aqui nesta tribuna, que em quanto a politicagem existir nós não
vamos  conseguir  crescer  junto,  porque  daí  um deputado de  um partido
conseguiu organizar uma audiência publica, o secretario que é do mesmo



partido do prefeito já marcou antes, completamente desnecessário, porque
já  estava  marcado  e  tanto  que  o  presidente  da  comissão  é  o  deputado
Adolfo  Brito,  ele  sabia  porque  ajudou  aprovar  este  requerimento  do
deputado Gabriel Souza, então completamente desnecessário marcar para
antes uma coisa que já estava marcado, independente  é isto que eu penso,
temos que ter união para solucionar um problema, não para se tornar uma
disputa  partidária,  porque  não  é  com disputa  partidária  que  nos  vamos
crescer e adquirir alguma coisa pros nossos munícipes e agricultores, isso
eu fico chateada, mas quero dizer que, como hoje no convite diz que vai
estar  o  deputado  Adolfo  Brito,  Silvana  Covatti,  Covatti  Filho,
provavelmente  o  deputado  Gabriel  Souza  vai  estar  presente  também,
porque  nós  precisamos  somar  todas  as  forças  possíveis,  tanto  que  no
convite  que  o  deputado  me enviou  ele  disse,  cita  bem que  o  deputado
Adolfo Brito vai estar junto comigo, porque lá eles não pensam em partidos
e sim em soluções pro nosso Rio Grande, nosso município, era isso um
pouco da minha indignação, porque enquanto existir a politicagem nós não
vamos  chegar  a  lugar  nenhum,  enquanto  não  dermos  as  mãos  não  vai
existir,  mas vamos torcer  pra  que consigamos resolver  um pouco dessa
nossa situação, porque o nosso município depende  muito das vendas dos
nossos  produtos  feitos,  do  nosso  jeitinho  e  dos  nossos  coloniais,  não
podemos perder a nossa marca. Vereador Valdir de Melo Cardoso também
usou da palavra, cumprimentou a assistência em bom numero e bastante
qualidade, disse isso em nome do Zé Santana, Ervino, o Nelso e os demais
que me conhecem, pois em setenta e nove quando vim pra Itati, estavam
estes homens lá no fundo da Bananeira,  onde foram os primeiros a me
identificarem como praiano, são responsáveis pelo meu apelido deram jus
ao ex-prefeito Quidinho, então seria esta minha homenagem aos três que eu
tenho lembrança em setenta e nove a minha vinda pra Itati, também venho
senhor presidente, e vejo nas reportagens a nível nacional o apoio que esta
tendo o Sérgio Moro, um dos mais corretos juiz que começou a destampar
os furos  da nação,  fizeram esta  manifestação  em vinte  e  três  estado da
nossa nação em apoio ao ministro da justiça, já visto desde ultimo encontro
que eu fui, falei com um advogado dos maiores do Estado do Rio Grande
do Sul ele me afirmou que a lava jato vai chegar ao município, antes da
eleição  municipal  de  dois  mil  e  vinte,  não  é  pra  ficar  um  processo
engavetado  que  tenha  nome  de  politico,  pois  a  divida  publica  ela  não
termina, ela era engavetada e estes julgamentos vão sair todos antes de dois
mil e vinte, um dos maiores advogados do estado do Rio Grande do sul me
falou, não vou citar o nome dele porque alguém vai achar ruim, mas eu
tenho certeza que este é o caminho, como foi feito agora dois partidos em
prol do Itati, buscando soluções para nossas tendas, isso é o caminho e até
acho vereadora que não é tanto politicagem, mas sim foi datas marcadas,
porque se vai vir o presidente, o ministro o secretario da agricultura é bom
para nós, que nós dependemos dos tendeiros, nós ainda pouco estávamos
debatendo ali em baixo, o que é um comercio do nosso município, nós não
podemos cair nas mãos da malha fina de não poder vender nosso queijo



nossa cachaça,  temos que achar a solução,  que nos liberem um ou dois
alambique caseiro com a marca de Itati,  para que tenham condições de
vender a nossa marca. Nós não podemos vender marcas que já estão a anos
no mercado, para que todos saiam ganhando, seria uma das saídas com
certeza  vai  ter  apoio  do  governo  municipal,  se  não  for  este  vai  ser  o
próximo que venham legalizar um alambique para que possamos vender a
nossa cachaça com a marca de Itati, varias marcas levam o nome da cidade,
piracicaba do ceara, temos que vender a marca de Itati a nossa cachaça o
açúcar mascavo, é pensando nesta forma que nós vamos ser grande, ser
grande não é passar em cima do pequeno, ser grande é ter o pequeno no seu
lado,  este  é  meu  pensamento  este  é  meu  estilo  de  ser  e  enquanto  ser
vereador vou defender esta bandeira, estar junto com o pequeno, porque se
nós estivermos junto com o pequeno, os dois pequenos vão ser  grande,
seria esta minha homenagem, eu tenho certeza que quem não gosta do meu
discurso não grave na lembrança, mas eu tenho boas lembranças marcadas
para daqui  a  vinte  anos  eu estiver  vivo poder  falar  pros  meus netos,  o
vereador Diovani Chaves da Silva usou da palavra também e nenhum mais
vereador a usar do espaço o presidente Osmar Prusch da Rocha agradeceu a
presença  de todos e  declarou encerrada  a  presente  sessão.  Do que para
constar foi lavrada e digitada a ata, eu secretário a subscrevo juntamente
com o Presidente e demais colegas vereadores:

              Presidente                                                         Secretário


